

珍爱湿地 守护未来 推进湿地保护全球行动

-在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的致辞

(2022年11月5日)

中华人民共和国主席 习近平

女士们, 先生们, 朋友们:

我谨代表中国政府和中国人 民,并以我个人名义,对大会的召 开表示热烈的祝贺!

古往今来,人类逐水而居,文 明伴水而生,人类生产生活同湿地 有着密切联系。本次大会以"珍爱 湿地,人与自然和谐共生"为主 题, 共谋湿地保护发展, 具有十分

重要的意义。我们要深化认识、加 强合作, 共同推进湿地保护全球行

——我们要凝聚珍爱湿地全球 共识, 深怀对自然的敬畏之心, 减 少人类活动的干扰破坏, 守住湿地 生态安全边界, 为子孙后代留下大

——我们要推进湿地保护全球

进程,加强原真性和完整性保护, 把更多重要湿地纳入自然保护地, 健全合作机制平台, 扩大国际重要 湿地规模。

——我们要增进湿地惠民全球 福祉, 发挥湿地功能, 推进可持 续发展,应对气候变化,保护生 物多样性,给各国人民带来更多 实惠。

女士们、先生们、朋友们! 中国湿地保护取得了历史性成 就,湿地面积达到5635万公顷, 构建了保护制度体系, 出台了《湿 地保护法》。中国有很多城市像武 汉一样, 同湿地融为一体, 生态宜 居。中国将建设人与自然和谐共生 的现代化, 推进湿地保护事业高质 量发展。

前不久, 中国制定了《国家公 园空间布局方案》。中国将陆续设 立一批国家公园,约占陆域国土 面积的10%,把约1100万公顷湿 地纳入国家公园体系, 重点建设 三江源、青海湖、若尔盖、黄河 口、辽河口、松嫩鹤乡等湿地类 型国家公园, 实施全国湿地保护 规划和湿地保护重大工程。中国

将推动国际交流合作,保护4条涂 经中国的候鸟迁飞通道, 在深圳建 立"国际红树林中心",支持举办全 球滨海论坛会议。

道阻且长, 行则将至; 行而不 辍,未来可期。让我们共同努力,谱 写全球湿地保护新篇章。

(新华社北京11月5日电)

共享中国市场机遇 共创开放繁荣美好未来

-习近平主席在第五届进博会开幕式上的重要宣示为 建设开放型世界经济注入强大正能量

新华社上海11月5日电 新华社记者

"开放是人类文明进步的重要 动力,是世界繁荣发展的必由之

"让开放为全球发展带来新的 光明前程!"

4日晚,国家主席习近平以视 频方式出席第五届中国国际进口 博览会开幕式并发表题为《共创开 放繁荣的美好未来》的致辞,充分 肯定了进博会的重要作用和丰硕 成果,宣布了以中国新发展为世界 提供新机遇的开放举措,为建设开 放型世界经济注入强大正能量。

进博五年 共襄盛举 -"让中国大市场成为 世界大机遇"

"5年前,我宣布举办进博会, 就是要扩大开放,让中国大市场成 为世界大机遇。现在,进博会已经成 为中国构建新发展格局的窗口、推 动高水平开放的平台、全球共享的 国际公共产品。"

习近平主席第五次在进博会上 发表重要讲话,高瞻远瞩、掷地有 声,传递出中国坚定不移扩大开放 的时代强音。

聆听了习近平主席的致辞,美 中贸易全国委员会会长克雷格·艾 伦说:"我听到了中国继续改革开放 的承诺,这令人振奋。我还听到了中 国对高质量增长的承诺,这是世界

通过视频参会,所罗门群岛总 理索加瓦雷表示,进博会是中共二 十大后的首个重大展会,吸引了全 世界的关注。进博会为所罗门群岛 扩大本地生产和出口提供了重大机 遇,也为世界共享中国巨大市场带 来历史性机遇。

进博会是全球首个以进口为主 题的国家级展会,是世界贸易史上 的一大创举。

五年来,习近平主席亲自谋划、 亲自提出、亲自部署、亲自推动的进 博会年年如约而至,届届客商云集。

"习近平主席的致辞让我们再 次感受到了中国坚持高水平对外开

放、不断推进高质量发展的决心和 魄力。"安永中国主席、大中华区首 席执行官陈凯表示,安永期望可以 继续加深与进博会的合作,为更多 的国内外优质企业提供专业服务, 携手社会各界共同助力中国构建新

每届进博会,超过100个国家、 地区和国际组织参会,世界500强 及行业龙头企业数量超过200家, 今年回头率接近90%,不少参展商 从"头回客"变为"回头客"乃至"常 驻客"

作为德国科技集团,贺利氏已 连续五届参展。"习近平主席致辞向 世界展示了中国扩大开放的决心。 贺利氏大中华区总裁艾周平说,"过 去几年,我们在进博会上收获了多 赢的丰硕成果,让我们坚信投资中 国是正确的选择。"

春华秋实,硕果累累。

前四届进博会累计意向成交额 超 2700 亿美元,超过 1500 件新产 品、新技术及新服务完成"首秀";始 终与时俱进,2020年新设公共卫生 防疫专区,2021年新设能源低碳及 环保技术专区和创新孵化专区,今 年新设农作物种业专区和人工智能 专区……

体会习近平主席致辞,首次以 国内采购商身份参加进博会的浙江 纳德科学仪器有限公司总经理邱耀 彰倍咸振吞。

"近年来公司进口业务每年都 以30%的速度增长,背后正是中国 充满吸引力的巨大市场。进博会将 帮助我们找到更优质供货商,采购 到各类高精尖医疗器械和装备设 备,助力公司加快发展。"邱耀彰说。

扩大开放 共享机遇 ·"不断以中国新发展 为世界提供新机遇'

中国共产党第二十次全国代表 大会强调,中国坚持对外开放的基 本国策,坚定奉行互利共赢的开放 战略,坚持经济全球化正确方向,增 强国内国际两个市场两种资源联动 效应,不断以中国新发展为世界提 供新机遇,推动建设开放型世界经 济。

"中国将推动各国各方共享中 国大市场机遇""中国将推动各国各 方共享制度型开放机遇""中国将推 动各国各方共享深化国际合作机 遇"——习近平主席强调了"共享" 和"机遇",传递出重要信息。

"习近平主席的致辞,充分彰显 了中国同世界共享超大市场的诚 心,与各国各方共建开放型世界经 济的决心,以自身新发展为全球发 展作出新贡献的信心。"商务部国际 贸易经济合作研究院院长顾学明

"坚定不移对外开放,中国的大 门越开越大,让我们外商可以很放 心地在中国投资。"特雷通集团创始 人兼首席执行官李曦萌说。

中国的高水平开放,是促进深 层次改革的开放。

扩大优质产品进口,创建"丝路 电商"合作先行区,建设国家服务贸 易创新发展示范区,实施自由贸易 试验区提升战略……聆听习近平主 席的致辞,中国一系列扩大开放举 措令人振奋。

"习近平主席致辞向世界传递 一个明确信号,中国致力推动各国 各方共享三大机遇,令我们信心倍 增。"辉瑞全球生物制药商业集团中 国区总裁彭振科说,作为最早一批 进入中国市场的外资药企,辉瑞深 切感受到中国营商环境持续优化, 和国际接轨稳步推进。

"开放和机遇,是习近平主席致 辞中让我印象最深刻的两个词。"米 其林中国区总裁兼首席执行官叶菲 说,中国坚持高水平对外开放的承 诺和行动,让公司对在华高质量发 展充满信心。

携手世界 共创未来 "让开放为全球发展

带来新的光明前程"

当前,世界百年未有之大变局 加速演进,世界经济复苏动力不足。 习近平主席在致辞中指出,要以开 放纾发展之困、以开放汇合作之力、 以开放聚创新之势、以开放谋共享

"习近平主席的致辞传递出推 动建设开放型世界经济的决心。"西 门子全球执行副总裁肖松说,通过 进博会这一平台,中国和世界共享 市场、共创繁荣、共赢未来,"我们对 各国携手克服暂时困难、迈向光明 发展充满期待"。

欧莱雅北亚总裁及中国首席执 行官费博瑞说,习近平主席致辞让 我们更加坚信:开放是促进全球合 作、携手共创美好未来的重要推动

在开放中创造机遇,在合作中 破解难题。

国际货币基金组织总裁格奥尔 基耶娃说,本届进博会的论坛重点 讨论开放与合作,契合当今世界所 需。解决当前世界发展难题,需要更 多进博会这样的平台,通过对话弥 合分歧,推动共建更加美好的未来。

"全面深入参与世界贸易组织 改革谈判""推动贸易和投资自由化 便利化""促进国际宏观经济政策协 调""坚定支持和帮助广大发展中国 家加快发展"……习近平主席宣布 一系列切实举措推动各国各方共享 深化国际合作机遇。

"面对当前世界经济形势的复 杂变化,习近平主席在致辞中强调 中国坚持对外开放的基本国策,这 既是保持自身经济持续增长的重要 举措,更是深度融入世界经济、推动 全球经济稳定复苏的重大战略抉 择。"毕马威中国及亚太区主席陶匡

中国不仅携手各国将全球发展 的蛋糕做大,也让发展成果更多更 公平惠及各国人民。本届进博会增 加了向最不发达国家企业提供免费

毛里塔尼亚总统加兹瓦尼对中 国推动建设开放型世界经济、支持 多极化表示高度赞赏。他说,中国站 在全人类发展的高度思考问题,进 博会不仅是毛中两国深化贸易合作 的重要机遇,更是促进世界经济发 展的重要机遇。

中国社会科学院世界经济与政 治研究所研究员徐秀军说,进博会 已成为有效应对逆全球化思潮、引 导经济全球化朝着正确方向发展的 重要依托。习近平主席的致辞,充分 展现了中国负责任大国形象和始终 不渝推动构建人类命运共同体的天 下情怀。

国务院联防联控机制权威回应

坚持"动态清零" 提高科学精准防控水平

新华社北京11月5日电 记者 董瑞丰 彭韵佳

当前,我国仍面临境外新冠肺 炎疫情输入和本土疫情传播扩散的 双重风险, 防控形势依然严峻复 杂。国务院联防联控机制11月5日 举行新闻发布会,强调坚持"外防 输入、内防反弹"总策略和"动态 清零"总方针不动摇,要严格执行 第九版防控方案和"九不准"要 求,提高科学精准防控水平,切实 保障群众正常生产生活秩序,防止 简单化、"一刀切",坚决整治"层

坚持"动态清零"总方 针不动摇

发布会上,国家疾控局传染病 防控司二级巡视员胡翔介绍,近日 全国疫情继续呈现点多、面广、频 发特点,乌鲁木齐、呼和浩特、广 州、郑州、福州、兰州等省会城市 发生了聚集性疫情,局部地区出现 了疫情反弹。

"目前,新疆、内蒙古疫情防 控攻坚行动已取得初步成效,广 东、福建、黑龙江、河北、河南局 部暴发疫情正在逐步趋稳,其他省 份的疫情多点散发,全国疫情总体 可控。"胡翔表示。

据介绍, 当前我国发生新冠肺 炎聚集性疫情风险依然存在,存在 新冠肺炎疫情与流感疫情叠加的可 能。

胡翔表示,我们坚持"动态清 零"总方针不动摇,在总结各地疫 情防控实践和政策实施效果的基础 上,组织专家根据病毒潜伏期、传 播力、致病力的变化,不断优化完 善疫情防控措施,提高科学精准防 控水平,进一步统筹好疫情防控和 经济社会发展。

督促各地提高科学精 准防控水平

近期,部分地区疫情防控简单 化、"一刀切"和"层层加码"的 现象有所抬头。

谢谢大家!

国家疾控局监督一司二级巡视 员妥佳介绍,根据群众反映,违反 "九不准"规定的问题主要集中在 三个方面: 一是对来自低风险地区 人员采取强制劝返、隔离等限制措 施; 二是随意将限制出行范围由中 高风险地区扩大到其他地区; 三是 随意扩大采取隔离管控措施的风险 人群范围。

此外,一些地方处置疫情时还 存在隔离场所收费, 随意静默、 "封城"代替管控,以赋码弹窗的 形式限制人员出行等情况。

据介绍,国家卫生健康委、国 家疾控局高度重视群众的投诉工 作,每日及时转办、督办地方核查 处理群众反映的问题。

"必须坚决果断、科学精准做 好当前的疫情防控工作,坚决清理 和制止各种形式的防控简单化、 '一刀切'和'层层加码'行为, 有关部门将及时通报并督促整改, 整改不到位、不落实的, 依法依规 严肃问责。"妥佳说。

当前疫情防控策略仍

奥密克戎传播速度快、隐匿性 强,研究显示,新的变异株传染性 更强,导致防控难度不断加大。当 前的防控策略和措施是否仍然有

北京大学第一医院感染疾病科 主任王贵强表示,我国目前的疫情 防控策略运用得当,能够有效控制 新冠变异株的传播和疫情暴发。目 前采取的防护措施包括戴口罩、手 卫生、社交距离等,对控制病毒传 播、预防感染还是非常重要的手 段。

"新冠病毒感染后可诱发一系 列基础病的加重,这是一个很重 要的特点,我们不能忽视。"王贵 强说,目前已经有了抗新冠病毒 药,所以对新冠肺炎的治疗要积 极,尤其是有基础病的老年人, 更要早期进行干预,避免病情恶 化。

杭衢铁路常山江特大桥合龙



11月5日拍摄的完成合龙的杭 衢铁路常山江特大桥(无人机照片)。

当日凌晨, 杭衢铁路常山江特 大桥顺利合龙,标志着杭衢铁路控 制性工程建设取得突破, 为建成通 车奠定了基础。

杭衢铁路正线全长约131公 里,设计时速350公里,共设建 德、建德南、龙游北、衢江、衢州 西、江山6个车站,是长三角城际 路网的重要组成部分

(新华社记者 黄宗治 摄)

我国推力最大的80吨级液氧甲烷发动机首台整机热试车圆满成功 烷发动机首台整机热试车取得圆满 航天日益增长的动力需求,采用重

(记者宋晨 胡喆) 记者从中国航 天科技集团有限公司获悉,11月5 日,由航天科技集团六院自主研制 的我国推力最大的80吨级液氧甲

收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿

条例》《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等

有关规定,本人民政府依法作出轨道交通8号线一期

后张停车场建设项目房屋征收决定(北区政房征决

至江北大道,北至宁波恒威数控机床有限公司北边厂

房(不含)范围内的国有土地上房屋。具体门牌为:

江北区江北大道1236弄9号(宁波恒威数控机床有限

公司部分)。如有出入,以区人民政府公布的征收范

围为准。涉及房屋总建筑面积约2.3万平方米,被征

上述范围内的被征收房屋国有土地使用权同时收

二、房屋征收部门为江北区房屋征收管理服务中

一、征收范围: 东至洪塘南路, 西至赵家河, 南

[2022] 第02号)。现将有关事项公告如下:

收非住宅4户。

成功,将为我国商业航天运载火箭 提供主动力,同时为可重复使用运 载器发展奠定技术基础。

据介绍,该型发动机瞄准商业

复使用的设计理念和设计方法,具 有低成本、高可靠、使用维护方 便、性能优异、无毒无污染等特 点。其地面推力80吨,真空推力

力,可作为天地往返运输系统、可 重复使用运载器及低成本一次性运 载火箭的动力装置,具有广泛应用 前景。

江北区人民政府房屋征收决定公告 心,房屋征收实施单位为江北区人民政府洪塘街道办事

> 、本项目签约期限为5日,搬迁期限为签约期 限届满之日起30日,具体起止时间由房屋征收部门另 行公告。

四、本公告期限为10日。

五、轨道交通8号线一期后张停车场建设项目房 屋征收补偿方案可见征收项目现场公告,也可见江北 区人民政府网站:http://www.nbjb.gov.cn/。

被征收人对本房屋征收决定不服的,可自征收决 定公告期限届满之日起60日内向宁波市人民政府申请 行政复议,也可自征收决定公告期限届满之日起6个 月内向宁波市中级人民法院提起行政诉讼。

特此公告。

宁波市江北区人民政府 2022年11月1日

样性,给各国人民带来更多实 习近平指出,中国湿地保护

取得了历史性成就,构建了保护 制度体系,出台了《湿地保护 法》。中国将建设人与自然和谐 共生的现代化,推进湿地保护事 业高质量发展。中国制定了《国 家公园空间布局方案》,将陆续 设立一批国家公园,把约1100 万公顷湿地纳入国家公园体系, 实施全国湿地保护规划和湿地保 护重大工程。中国将推动国际交 流合作,在深圳建立"国际红树 林中心",支持举办全球滨海论 坛会议。让我们共同努力, 谱写

全球湿地保护新篇章。

【紧接第1版】推进可持续发 展,应对气候变化,保护生物多